
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data mercoledì 4 dicembre 2024, alle ore 10:42 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 4‐12‐
2024 ‐ ore 10:30" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 10:42, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Buongiorno a tutti, siamo in commissione lavori pubblici,"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"invito il segretario a procedere con l'appello.

Grazie Presidente Milazzo.

Sono le ore 10 e 42 minuti.

Milazzo Vito presente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele presente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare Assente.

Gennaro Sanna, presente.

Buonomo Giancarlo, assente.

Passalacqua Gaspare, assente.

Titone Vanessa, presente.

Vinci Antonio, presente.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11.

La seduta è valida, ha raggiunto il numero legale.

È il verbale numero 65 del 4 dicembre 2024 della Commissione Lavori Pubblici."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Grazie segretario, intanto ricordiamo che sono disponibili e depositati presso l'ufficio di presidenza tutti i verbali delle sedute precedenti quindi sono a disposizione di chiunque li
voglia visionare.

e fare ridevi.

Ovviamente noi li diamo per letti ed approvati perché sono un verbale oggetto ormai di registrazioni quindi non c'è nessun riassunto fatto a mano e quindi li diamo per approvati ma
sono disponibili all'attenzione di tutti.

Ricordiamo che oggi siamo in attesa dell'arrivo della dottoressa Larrocca quale è dirigente del settore servizi pubblici locali e dell'ingegnere Alcamo per un approfondimento sul
nuovo piano rifiuti partendo dallo studio di quello attuale.

Ci è stato trasmesso tramite mail, adesso vedremo di girarlo in digitale, sul gruppo il PAI del 2024, quindi il piano annuale degli interventi che poi sono quell'accordo tra il Comune e
l'impresa affidataria del servizio di raccolta e conferimento rifiuti che determina tutti gli interventi che vengono fatti durante l'anno.
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Non l'abbiamo stampato perché, come diceva il Segretario, è molto lungo, si parla di oltre circa 400 pagine quindi adesso ce lo faremo spiegare magari a voce riassuntivamente dagli
ospiti e poi lo giriamo in digitale sul gruppo così chiunque lo voglia approfondire"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"ne avrà una copia digitale L'abbiamo cambiata la basso.

L'abbiamo cambiata la basso.

L'abbiamo cambiata la basso."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"e lei non c'è Presidente diamo atto avverbale che alle ore 10.52"

Alle ore 10:54, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 10:59, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:59, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"entra il consigliere Gaspare di Girolamo.

Allora come dicevamo ci hanno raggiunto in commissione la dottoressa La Rocca e l'ingegnere Alcamo che ringraziamo intanto per la disponibilità

e la presenza oggi in commissione.

Noi come vi avevamo anticipato telefonicamente abbiamo avviato un lavoro di confronto in vista del nuovo piano rifiuti perché sappiamo che andrà a scadenza a breve quello
attuale.

Il confronto partirà da quello attuale, abbiamo fatto una prima seduta con l'assessore Tumbarello qualche settimana fa, quando ancora non c'erano delle nuove linee guida approvate
alla Regione, quindi ci diceva che a livello di SRR si stava un po' aspettando di capire alla Regione come si muoveva Adesso sappiamo che da qualche giorno, qualche settimana sono
state approvate anche queste linee guida e quindi abbiamo voluto sentire anche voi per capire come parte dirigenziale, di uffici, quello che è lo stato attuale delle cose, magari quelle
che possono essere le criticità che anche voi riscontrate oggi.

per quanto riguarda il sistema di raccolta e se ci sono già delle iniziative o quali possono essere gli indirizzi anche da parte vostra per il futuro, cercando anche noi poi di capire quali
possono essere i nostri spunti di riflessione, anche noi capire che indirizzi dare per questo nuovo piano dei rifiuti.

Noi abbiamo avuto il PAE che voi ci avete girato, non l'abbiamo stampato anche perché è molto lungo, però se volete iniziare uno dei due su un minimo riassunto anche di quello che
è il PAE annuale di quest'anno, come si sta procedendo, come vanno le cose, innanzitutto come una fotografia diciamo di quello che è attualmente il servizio e poi avviamo anche
questo confronto, vediamo i colleghi che vogliono intervenire sul futuro, su quello che si potrebbe fare per cercare di migliorarlo e quali saranno i prossimi passaggi magari voi come
parte tecnica o come ci si muoverà.

Chi interviene? Dei due così gli diamo...

Interviene l'ingegnere Alcamo, dalla scheda quella lì, sì.

Che è il ROOP del servizio, giusto? Buongiorno a tutta la Commissione.

Noi abbiamo"

Interviene quindi Funzionario Giuseppe Alcamo:

"prodotto la documentazione richiesta"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"relativamente all'approvazione"

Prende la parola Funzionario Giuseppe Alcamo:

"del PAE 2024 che è il piano degli interventi adattativi del servizio di igiene urbana.

che si rifà per, nelle grandi linee, a dettagliare un po' i servizi appaltati con il contratto effettuato con la SRR Trapani Nord in più definisce le variazioni rispetto a alcuni servizi che
sono più legati a esigenze del periodo estivo con un dettaglio sulle singole servizi di espedale soprattutto nei lidi di raccolta puntuale dei rifiuti e anche degli abbandoni nelle aree
sempre riferite ai lidi e altri servizi aggiuntivi che vengono definiti in questa attività.

Sono state approvate dall'Aggiunta Comunale una prima deliberazione su tutto il piano con il 16.4.2024, una deliberazione dell'Aggiunta Comunale 130 che ha sì sì, che ha dato
anche corso a un primo intervento aggiuntivo di servizi di pulizia straordinaria delle spiagge dopo il periodo, diciamo, invernale.

Con i successivi atti, che sono quattro, sono state fatte le integrazioni per il singolo mese, quindi l'integrazione di giugno, di luglio, agosto e settembre.

sostanzialmente per la raccolta puntuale dei cestini, quindi attivare questo aspetto, la pulizia delle spiagge giornaliera in mezzo ai donio e poi il servizio abbandono.

Diciamo io ho fatto pure un report per avere un quadro complessivo degli ultimi anni con un trend diciamo in diminuzione.

Ci abbiamo cercato anche quest'anno di mantenere, ottimizzare un po' i servizi e cercare di ridurre un po' le spese, 75 mila euro circa rispetto all'anno scorso.

Diciamo abbiamo limitato alcuni servizi e quindi abbiamo cercato anche con un'approvazione praticamente di mese per mese, andavamo un po' a calibrare le esigenze reali, che poi
però abbiamo sostanzialmente mantenuto per i mesi quelli un po' più particolari, luglio, agosto e settembre.

Quindi abbiamo...

Tutto il periodo, sulle integrazioni, sui servizi aggendivi.
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No, no, il canone base.

Il canone base è quello Esatto.

Allora, praticamente la spesa complessiva è stata dei servizi aggiuntivi dedicate alle spiagge, alla raccolta dei rifiuti abbandonati, servizi lì di ottimizzazione del servizio Signorino di
380 mila euro compresa viva.

invece nel 23 erano 456, nel 22 erano 754.

Perché anche c'erano servizi verde inclusi.

Quindi praticamente il trend è in diminuzione.

Cercheremo anche per il prossimo anno anche per il prossimo anno di continuare questo trend di in diminuzione dei servizi o dove è possibile rimodulare anche i servizi base dato che
sono state avanzate anche degli input da parte della Commissione nelle sedute precedenti.

Allora, i servizi...

Allora...

Allora sono state fatte pulizia da spiaggia nei singoli litorali, litorale sud‐nord, la rimozione della Poseidonia per rendere diciamo più fruibile il litorale, rimozione in parte anche di
canne, poi servizio di svuotamento cestini litorale sud‐nord e Fortino.

con una distinzione in base alla frequenza se è bassa o alta stagione quindi con frequenze diverse diversificate quindi è anche lì il discorso di calmerare un po' il servizio secondo le
reali esigenze anche dei fruttori delle spiagge Poi servizio di pulizia meccanizzata sempre delle spiagge litorale, sud e nord con le frequenze che vengono pure dettagliate in base al
periodo.

Poi pulizia a spiagge con macchine netta a spiagge e autista qualificato.

Poi attività di raccolta di conferimento e rifiuti, questo abbandonati.

e allora è stato fatto un potenzialmente un potenzialmente durante il periodo estivo per gli abbandoni sì sì sempre nelle zone limitrofe no no zone limitrofe quindi Sì, diciamo non in
spiaggia ma fuori dalla spiaggia.

E poi...

Allora, servizio di abbandono, un attimo, me lo ricordo.

Allora, è stata fatta una previsione totale per tutto il periodo da maggio a settembre è di 122 mila euro per tutto il periodo diciamo estivo poi il cc è sempre del rifiuto no no no
assolutamente Servizi di spazzamento e pulizia stradale non sono stati toccati rispetto all'anno scorso.

ovviamente si concorre tutto nella definizione dell'erotario no all'imposto di soggiorno non abbiamo influenze no no no all'imposto di soggiorno no No, però non è servizio di igiene
urbana.

dobbiamo vedere qual è il capitolo Non abbiamo questa associazione a servizio di quota della tassa di soggiorno sostanzialmente.

Per capire, siccome giustamente il collega dice che in fase di approvazione del DUP degli anni passati si sono destinate le percentuali"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"specifiche da come spacchettare, come dividere l'imposta della tassa di soggiorno, un 20% era previsto per il decoro urbano, quindi chiedeva il collega, ovviamente non è riferito, non
va a finire probabilmente in questo.

per capire dove è andato ovviamente 122"

Interviene quindi Funzionario Giuseppe Alcamo:

"solo abbandono No, no, noi non abbiamo solo verde pubblico.

Lo chiediamo poi a Filippo Angileri.

Ovviamente è condivisibile questa cosa di"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"associare quota della tassa di soggiorno ai servizi aggiuntivi perché"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"già l'avevo un po' proposto pure io perché...

Certo, sì.

Io ho svolto altri servizi in altri comuni turistici e la tassa di soggiorno o tassa di sbarco in base a dove mi sono va ad incrementare.

va a concorrere per pagare questi servizi per il turista.

Io quindi per me, diciamo come Rupert lo condivido questa associazione, questa proposta.

Il problema è che poi chi lo ti face ti dirà che sei un rasero.

Allora lo decoro, li possono spaziare ovunque, lo decoro, capito? Sottotitoli e"

A questo punto, interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"revisione a cura di QTSS senza andare a indaccare l'Atari.
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Sempre una misura per calmerare il posto dell'Atari."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Di cambio erano quelli che possono essere aumenti magari all'interno dei generali del servizio.

Il costo complessivo dei servizi aggiuntivi sul Pai 24 è di circa 380 a fronte di 450 allo scorso anno quindi stanno andando a rimodulare e cercare di ridurre le spese facendo
attenzione a megli servizi, cercando di capire dove si può risparmiare, limare qualcosa.

Chiedeva prima il consigliere Vinci che andasse un attimo in bagno, lo dico io, questi servizi sulle micro discariche come vengono organizzati? Cioè ci sono degli operatori, un
camioncino, degli operatori che giornalmente hanno delle zone assegnate e quindi fanno un controllo di routine oltre alle segnalazioni o si va solo sulle segnalazioni? Allora per quel
costo che avevo diciamo dettagliato ho 5 unità con una frequenza settimanale"

Sul punto, prende la parola Funzionario Giuseppe Alcamo che dichiara:

"di 6 volte a settimana quindi solo esclusa la domenica per 6 ore di turno.

praticamente due squadre sempre operative.

Questo solo per quanto riguarda i servizi aggiuntivi, l'ordinario c'è pure compreso un servizio"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"per le microdiscariche giusto a prescindere da questo? Non è giornaliero, è solo su segnalazione.

Spesso noi raccogliamo le segnalazioni e loro a seguito di ordine di servizio procedono a...

E quanto ci incide a livello ordinario, quindi senza l'aggiuntivo, questo servizio diciamo di micro discariche? Eh no, così su due...

non lo ricordo, non lo ricordo, dovrei andare a estrapolare.

Vabbè, se abbiamo...

lei poi ce li lascia casomai questi...

questi fogli"

Interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"noi magari li possiamo attenzionare meglio."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Diamo la parola la dottoressa Larrocca così chiariamo questo discorso"

A questo punto, interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"della percentuale"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"sul vostro"

A questo punto, interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"soggiorno che poteva andare al verde pubblico decoro, prego."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora, io"

Interviene Dirigente Annalisa La Rocca:

"ho fatto controllare i capitoli nostri che abbiamo.

Di Decoro Urbano Verde c'è un capitolo, non lo so"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"se è di entrata, non c'è scritto in possesso a giorno,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"che è tutto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"a 0, 24, 25 e 26."

Prende la parola Dirigente Annalisa La Rocca:

"Quindi non ne abbiamo soldi.

Come in possesso a giorno io non ho mai sentito Noi il discorso di un capitolo turistico l'abbiamo utilizzato per quanto riguarda più i trasporti, perché è previsto.

Ma per il verde e il decoro urbano noi non abbiamo niente, infatti io lo sapevo perché io l'ho guardato questa cosa verde decoro urbano c'è scritto tutti gli anni zero.
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Noi chiederemo ora informazioni, sentiremo anche telefonicamente al dottor Angileri"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"per capire la certezza."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"chiederemo"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"informazioni al dottor"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Angileri"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"ora lo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"sentiamo anche telefonicamente"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"per capire perché la percentuale

prevista dal DUP da qualche parte deve andare a finire non può essere distratta No, queste sono le panchine acquistate con i soldi, quelli sui 250.000 euro del decoro urbano del 2021.

Però chiederemo meglio informazioni.

Sulla base ora..."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Lì è piccato aperto."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"lo schiaccio una volta una volta se no metti libero Giangà è meglio noi

io ormai diciamo che li conosco quindi mi ricordo un pochettino"

Interviene Dirigente Annalisa La Rocca:

"le varie somme quelle che abbiamo quelle che non abbiamo per questo dicevo ero sicura su questa cosa No, tutti a zero sono, 24, 25 e 26."

Interviene Dirigente Annalisa La Rocca:

"Chi"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"vuole schiaccia la radio, do io la parola.

L'ultima domanda che pongo alla parte tecnica e poi chi vuole intervenire nella facoltà, alla luce di quello che voi riscontrate ogni giorno in termini di gestione di questo servizio di
raccolta e conferimento sappiamo le criticità che vi sono per quanto riguarda a volte il conferimento può incidere più o meno negativamente anche sui costi perché se chiude la
discarica più vicina dobbiamo andare in quella più lontana, dobbiamo fare l'abbancamento ovviamente sono costi che si creano degli squilibri che purtroppo non dipendono da noi
tra l'altro noi non abbiamo impianti da gestire quindi siamo sempre nelle mani di altri gestori, per cui possiamo incappare anche in questa criticità.

Ma alla luce di quello che è il servizio principalmente di raccolta, con tutti quelli che dovrebbero essere servizi annessi, noi, pulizia delle strade, servizi aggiuntivi per l'estate, noi
abbiamo più volte lamentato, mi ricordo spesso anche il collega Di Petra, per esempio il servizio di pulizia dei marciapiedi che ci rendiamo conto spesso non viene fatto come Sì, se
c'è una parola per schiacciare siamo già preparati, vi diamo la parola la dottoressa Larrocca su questo punto.

Ieri abbiamo proprio fatto una lettera al"

Interviene Dirigente Annalisa La Rocca:

"DEC nostro.

L'ingegnere ALC è l'ingegnere di Martino, del TAEM, di Palermo.

No, no, si appoggia a una persona di Alcamo.

Io sono di Alcamo e quindi di Marsala.

Allora, l'ingegnere Alcamo, con il suo portorruppo, visto le varie contestazioni che ci sono pervenute da tutti i fronti, abbiamo da 20 giorni che escono quotidianamente per andare a
fare dei verbali sullo spazzamento.

Noi abbiamo fatto 21 verbali di ogni giorno, loro di notte se ne sono andati a vedere il servizio di spazzamento e gli abbiamo contestato tutti i 21 verbali al DEC che non ha effettuato
i controlli successivi e quindi a ritroso, a formula, che non ha effettuato il servizio.

che a sua volta, visto che non ha controllato, a sua volta formula che non ha fatto il servizio che doveva fare.
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Ora, l'abbiamo fatta proprio la contestazione ieri, gli abbiamo mandato tutti questi verbali al DEC, perché è il DEC che deve controllare il servizio se viene fatto a Palermo.

Sì, e quindi abbiamo fatto questa contestazione, proprio l'abbiamo scritta ieri, l'abbiamo firmata, gliel'abbiamo mandata con tutti i verbali e con tutte le fotografie allegate, con tutte
le fotografie allegate, abbiamo fatto 21 verbali con le fotografie e gli abbiamo dato un periodo di...

già ci abbiamo applicato una penale all'oro, una penale di 1.500 euro al DEC.

che logicamente deve dare le contradduzioni perché è giusto che lui, entro otto giorni.

Però gli abbiamo detto che entro sette giorni, se non applica le penalità al formulamento, provvederemo noi stessi a parlare a queste penalità.

Però noi ci sostituiamo se entro sette giorni non provvede lui stesso.

Quindi vedremo che cosa succede in questa settimana."

Sul punto, prende la parola Dirigente Annalisa La Rocca che dichiara:

"Dipende dalla struttura dei bambini.

La polizia? Ok, sì.

È il nostro settore.

Noi la giriamo al DEC e il DEC poi fa l'ordine dei servizi a formula.

Poi formula"

Interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"Diciamo che l'attività è un servizio correlato al servizio di igiene urbana e di pulizia delle catitoie stradali.

Le cadite stradali, questo servizio, diciamo, viene fatto una programmazione anche con l'ufficio strade che ci dà delle indicazioni più delle, diciamo, segnalazioni che facciamo noi
direttamente.

Però lì non bypassiamo il discorso dell'ordine di servizio, facciamo noi direttamente la richiesta alla formula ambiente, su base di indicazioni spesso del servizio strade.

perché loro ovviamente hanno il servizio di trattamento fognare e quindi magari rilevano che ci sono delle caditoie, perché noi il servizio di pulizia dei tratti fognari non l'abbiamo
incluso, ma solo delle caditoie.

No, diciamo non ho trovato in ufficio un elenco di tutte le candidature, diciamo non l'ho trovato.

Noi abbiamo avviato l'attività Ovviamente ci sono delle quote per questa attività di Canaljet che andiamo a decurtare ogni volta e volta.

Era un servizio proposto, mi sembra, nell'offerta migliorativa, quindi non era Nell'offerta migliorativa, quindi non era un servizio.

Si sono offerte all'epoca di fornire la pulitura di tutte le catitoie stradali.

E quindi c'è"

Sul punto, prende la parola Consigliere Antonio VINCI che dichiara:

"un monte ore da utilizzare durante l'anno.

L'Ubrano, non il maresciallo.

della Guardia di Finanza di Marsala che adesso non va più al servizio, quella della televisione.

La domanda oggi è spontanea, ma mi dico io, era un servizio aggiuntivo che Formula fece in fase di presentazione offerta.

ma necessita ogni qualvolta, ogni anno, ogni periodo estivo, ogni periodo invernale sempre riformulare sempre la ricchezza di pulitura di questi catetoi o formula in pratica visto che
ha formulato una propria offerta sa che durante l'anno deve pulire due volte l'anno questi catetoi.

C'è una questione veramente stupida.

Ma costantemente ogni anno, giusto? Costantemente ogni anno, però di fatto praticamente loro aspettano nostre indicazioni o dell'Ufficio Strade per capire quali sono gli interventi a
cui dare priorità.

Le priorità di intervento.

Ingegnere, finisco che non voglio fare polemiche, però la cosa La cosa strana, per non dire assurda, che in pratica formula di questo progetto che deve pulire le caditoie lo fa soltanto
se arriva la commissione della DEC.

e poi non so se la decca lì venga calata nella forma di somma aggiuntivo oppure no.

Io ne ho fatte personalmente una decina di segnalazioni e non riesco ancora ad averle pulite.

Probabilmente ho sbagliato che non sono un consigliere che chiamo i dirigenti o chiamo l'ingegnere o il funzionario e non riesco a pulire per esempio 10 caditoi, tutto il territorio,
stasera"

Alle ore 11:31, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 11:31, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Alle ore 11:31, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Interviene quindi Dirigente Annalisa La Rocca:

"ci sono 20 caditoi.
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che sono attorno alla piazza Fiera, la piazza Patripio, la via del campo sportivo e non riesco da tre anni a fargliela pulire.

Forse mi dovrebbero già Patripio."

Interviene Consigliere Antonio VINCI:

"che fa una richiesta alla mail del settore io devo fare io sono un semplice e stupido amministratore"

Interviene quindi Dirigente Annalisa La Rocca:

"di questa città ma dico questo servizio è compreso perché il forma non lo fa perché lo devo segnalare lo deve segnalare Antonio Ivingi o Vito"

Prende la parola Consigliere Antonio VINCI:

"questo è il nocciolo quello che mi fa perché si segnano diciamo le criticità rispetto perché tutto non è possibile fare.

Quindi a Mondo allora non ci sono tutti i creditori che lo devono fare ma solo Mondeore che l'hanno messo a disposizione.

Questo se non lo sa lei io non lo Io non lo ricordo, non ero preparato per il Monteore.

Ovviamente vengono effettuate le criticità segnalate dall'Ufficio Strade o dal nostro ufficio.

No, no, no.

Lavori pubblici.

Che con un'attività di coordinamento su, magari, problematiche, sulle fognature, cerchiamo di coordinarci.

E quindi fare, diciamo, le cose più evidenti, quantomeno, ogni anno.

Il segnalo da tre anni questa pulitura di queste caditoie attorno alle due piazze che ci sono a Sassatte e ci sono delle caditoie che sono delle caditoie che nemmeno collegate alla
fornitura comunale.

Sono a perdere...

No signor, non ce l'ho il suo regalo.

Adesso me lo disegno e verifichiamo se...

L'internet è così.

Infatti ora diamo la parola al collega"

A questo punto, interviene Consigliere Antonio VINCI:

"Di Pietra che vuole intervenire,"

Prende la parola Funzionario Giuseppe Alcamo:

"chiudiamo questo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"punto, intanto raccogliamo in maniera positiva il fatto che si stiano facendo queste verifiche sui servizi di pulizia, strade e marciapiedi, quindi ci sono questo elenco di segnalazioni
che sono state girate al DEC e noi vi invitiamo a proseguire in questo lavoro, capiamo che non è semplice ma è un lavoro importante di verifica per capire poi realmente quello che
viene fatto.

Oltre al discorso non è semplice viene fatto dagli operatori nostri."

Interviene Dirigente Annalisa La Rocca:

"Quest'altro discorso che sollevava il collega Vinci è parimenti importante a maggior ragione se questo servizio di pulizia e legatitò è stato"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"presentato come proposta migliorativa quindi è stato anche un criterio di scelta allora immagino nella selezione dell'azienda quindi è importante che questo servizio aggiuntivo che
è stato fatto come offerta migliorativa viene fatto però in maniera sempre su segnalazione o nelle vie Bisognerebbe attenzionare un poco tutto il territorio perché è abbastanza grande
e soprattutto in queste zone nelle periferie non c'è la fognatura quindi abbiamo queste catitoie che hanno magari un pozzetto sotto quindi l'accumulo non è il granché.

Se li troviamo questi pozzetti pieni di erbacce, di foglie secche, di quello che solitamente va a finire dei rifiuti nelle catitoie il defluire dell'acqua è ancora più complicato.

Ha chiesto di intervenire un secondo il collega Di Petra, prego.

Grazie, stesso argomento.

Pulizia Catitoie.

Considerato che come ci hanno riferito l'ingegnere"

Prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"e la dirigente vi è un monte ore previsto.

Se poniamo il caso che con questo monte ore annuale si riescono a fare 50 caditoie sulle 500 presenti in città, le altre 450 andrebbero pulite tramite servizi aggiuntivi o c'è sempre
qualche altra voce del capitolato speciale d'appalto che ci guida un po' sulla questione? Le altre 450 rimanenti, ipotetiche, come le dovremmo andare a pulire ogni anno? No, no, no,
no, come pulizia, caditoio, cioè le caditoie per logico hanno pulito, una volta l'anno"
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A questo punto, interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"prima delle prime piogge.

Io so che qualche anno fa, ricordo, che l'amministrazione per il tramite dell'allora assessore Condeilega fecero una mappatura insieme all'ufficio strade e forse con...

sì, sì, l'assessore Milazzo, se non ricordo male, e al Comando della Polizia Municipale probabilmente per individuare quelle caditoie più urgenti da pulire perché si trovavano nei posti
di facile allagamento, vedi sottopassaggio, vedi zona porto, sono state indicate una per uno e sono queste quelle che ogni anno vengono pulite con quel famoso Monte Ore.

La domanda nostra, che è quella che faceva poco fa anche Antonio, e tutte le altre che non sono inserite in questa elenco e che non rientrano in quel monte ore, come le puliamo? Per
ora non si puliscono.

Per ora sulle basi delle segnalazioni che ci sono pervenute c'è bastato il monte ore.

Quindi se arriva la segnalazione la giriamo...

Però dico piuttosto che andare, scusate se ne approfitto Vito, del punto all'ordine del giorno, sviando anche dal PAE, Piuttosto che pensare alle segnalazioni, io lo comprendo, le
segnalazioni è giusto che vi siano perché se il consigliere, se il cittadino, se chiunque ne nota una in modo particolare, la segnala e l'ufficio predispone l'ordine di servizio.

facendo finta che sono arrivate le segnalazioni relative a tutte le caditoie, l'ufficio non può predisporre un ordine di servizio per iniziare questa pulizia da Birge a Strasatti fino a Paolini
e al Centro Storico, quindi beccando tutto il territorio, dice ne facciamo 5‐10 a settimana, vabbè significa che non hanno, finiscono e poi iniziano di nuovo, che caso contrario, poi
sembra sennò provocazione, a me dicono che sono il provocatore, dico basta che facciamo una mail l'unica e scriviamo con la presente si chiede di ripulire tutte le cadite del territorio
comunale arriva sta segnalazione che fa l'ufficio dà l'ordine di servizio tutto e dico piuttosto che puoi metterci a giocare via mail dico c'è la possibilità di fare un ordine di servizio
affinché vengano pulite con i tempi che richiede la gestione e che comprendo che pulirle tutta non è facile, ne fanno 10 a settimana e iniziano, sappiamo da dove iniziano e prima o
poi finiranno, si può fare? Si può fare, ovviamente questo, però in quel caso si potrebbe si potrebbe valutare anche di fare un appalto diverso in parallelo se c'è un'attività mirata che
richiede diciamo altre specificità per dire questa è una pulizia solo delle catitoie però io lancio a loro un'idea solo perché rientro nel punto in trattazione oggi Vito il piano"

Prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"rifiuti il futuro piano rifiuti considerato che i rifiuti che arrivano nelle catitoie sono dettati da due problemi il primo l'abbandono anche di piccoli rifiuti cioè chi è in macchina e lancia
la cicca, chi è in macchina e lancia la bottiglia d'acqua, la carta del panino dall'altro lato dal problema del mancato spazzamento e quindi questi due fenomeni messi insieme fanno
sì che prima o poi sti rifiuti che il cittadino getta e che non vengono spazzati prima o poi arrivano dentro le catitoie non si può inserire come attività fissa già nel piano rifiuti La
società che si aggiudica il servizio deve assicurare la pulizia di tutte le caditoie una volta l'anno.

Dico la lancio così oggi come idea, la valutiamo, dato che la Commissione sta trattando il nuovo piano rifiuto, di valutare la possibilità di prevedere un'attività del genere, che caso
contrario ogni anno può andare a fare appalti esterni con aggravio di costi e quant'altro, siccome è un'attività necessaria.

e che non cambia, non è che dici quest'anno ce l'ho, l'anno prossimo non ce l'ho e ogni anno le catitoie sono sempre le stesse, la si prevede in maniera fissa e sappiamo che ogni anno
vengono pulite.

Comunque su questo punto le catitoie magari per avere anche per capire meglio noi aggiorniamoci anche per capire il monte ore e cerchiamo di verificare"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"poi di capire se questo monte ore viene una volta l'anno.

Basta farle una volta.

Due sarebbe meglio.

No no basta farle una volta se quando le si fanno sotto"

Prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"la grada si mette una retina a maglia stretta passa l'acqua e i rifiuti non passano no no no no se"

A questo punto, interviene Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"noi vediamo comuni ci sono comuni che l'hanno fatto e che hanno risolto il problema dell'accumulo di rifiuti all'interno della catitoia perché quando poi passa la macchina dello
spazzamento quei pochi rifiuti che a causa del dislivello si sono fermati lì con lo spazzamento vengono fuori cioè se li tira, se li rimuove quindi mettendo una rete l'acqua passa e il
rifiuto no.

Vorremmo anche prevedere una volta pulizia caditoia e posa in opera...

Vabbè comunque nella valutazione quando sarà l'appalto con la S.R.R.

magari lo possiamo attenzionare questo aspetto."

A questo punto, interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"Ci stiamo confrontando proprio per capire anche quello che si deve migliorare per avere un servizio più efficiente."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Un'altra cosa per quanto riguarda il funzionamento delle isole ecologiche, a parte quelle presidiate, quelle automatizzate funzionano, stanno funzionando, L'automatizzata è rimasta
quella a Piazza Inam, Piazza Francesco Pizzo che funziona.

Non abbiamo ricevuto segnalazioni di servizi.

Si un attimo, se ora ti do la parola non c'è bisogno di prenotarti.

Noi poi un bilancio, due bilanci fa, l'altra volta chiedevo pure all'assessore però non si ricordava se poi le somme erano state introdate.

Avevamo previsto l'acquisto di un'ulteriore isola ecologica di questa modulare ma è stato fatto un impegno di spesa di questo tipo? Una prenotazione di spesa è stata fatta, non è
stato fatto ancora l'acquisto.
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Deve essere fatta una procedura per l'acquisto.

Le somme sono veste da parte? Sono state prenotate.

Perché non si è proceduto per capire noi? Perché è passato già un annetto circa? Nel bilancio di 23 anni.

che è stata fatta la prenotazione quindi ancora non sappiamo però quando riusciremo ad averla.

Dobbiamo fare una procedura e vediamo di comunque noi abbiamo visto che bene o male dove sono piazzate funzionano per poter integrare anche magari un po' nel centro storico
soprattutto d'estate che c'è tutta la parte Un qualcosa in più che possiamo dare il personale, certo.

No, il servizio è subaffidato.

Sì, sì, è subaffidato da Formula Med.

Ah, quindi questo Monteore che Formula garantisce per l'ecatidò è stato subappaltato da Formula? Sì, diciamo subaffidato.

Subaffidato, sì va bene.

Ha un'altra ditta.

C'è un'altra ditta che diciamo ha i requisiti.

Voi vi rapportate con Formula ovviamente.

Dicevo prima e poi dico le criticità maggiori anche che voi riscontrate, noi meno male ve le diciamo quando capita, le abbiamo più volte sollevate sui marciapiedi, su questo discorso
delle catitoie, su anche possibilità di rivedere questo sistema di raccolta porta a porta in maniera diversa da poter risparmiare qualche passaggio, appunto magari con le isole
ecologiche, per il futuro, per il nuovo piano, voi darete degli indirizzi all'SRR, partecipa non so qualcuno di voi, per cui l'ingegnere Alcamo credo, come ci si muoverà per il nuovo piano
rifiuti, come intendete muovervi intanto come uffici? Diciamo dai rilievi fatti dai sopralluoghi,"

Alle ore 11:43, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Dirigente Annalisa La Rocca:

"effettivamente"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"anche sulla scorta delle vostre segnalazioni"

Interviene quindi Funzionario Giuseppe Alcamo:

"come consigliere comunale abbiamo notato effettivamente per servizio di spazzamento delle criticità e quindi lì sicuramente va rivisto diciamo il servizio perché probabilmente non
viene reso a perfezione come ci si aspetti.

Per il servizio porta a porta diciamo dai rilievi fatti non abbiamo diciamo individuato criticità questo l'abbiamo scritto pure nella è costoso però è efficace ovviamente per la
specificità del territorio di Marsala magari potrebbero essere valutate in arie diciamo qualche contrata magari una rimodulazione del servizio lo valuteremo come servizio di
prossimità questo non è stato valutato.

Ci sono"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"piccoli ingombranti, piccole cose per cui il cittadino è obbligato ad andarli a conferire al CCR di Cudusio.

Ora, giustamente, essendo grande la città poter immaginare anche un passaggio una volta ogni 15 giorni che consente di smaltire tutte queste piccole cianfrusaglie, chiamiamole, che
non vanno né nell'RSU né in altro tipo di di Mastello differenziato e che devono essere conferite al CCR necessariamente.

È un'ipotesi che si può prendere in considerazione.

Abbiamo i servizi a chiamata per gli ingombranti e il RAE se non sbaglio."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"vogliono otto"

A questo punto, interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"chiamate di formule Stavo parlando del consiglio di Petra fuori microfono, giustamente su gli ingombranti ci sono limitazioni"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"perché ti chiedono"

Interviene Dirigente Annalisa La Rocca:

"che non possono caricare più di tre pezzi.

Ma infatti è buono fare una relazione anche su tutto quello che sono le criticità visto che noi ora sicuramente con l'SRR avremo diversi incontri per fare il nuovo contratto e una porta
tutte queste criticità e cerca di"

Prende la parola Dirigente Annalisa La Rocca:

"Forse anche noi la settimana prossima avremo un confronto"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:
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"con l'SRR perché la sosteggiatrice Tumbarello ci diceva che dovrebbe venire qui al Comune il Presidente dell'SRR e probabilmente farà un passaggio anche qui in Commissione.

vuole essere anche presente e quindi noi eventualmente inizieremo anche noi a stilare un elenco magari di criticità su cui si richiede maggiore attenzione, questo agli ingombranti può
essere un primo spunto così come altre cose su questi passaggi che dicevo prima io di poter prevedere un passaggio anche una volta ogni 15 giorni per altre piccole cose per evitare di
obbligare il cittadino ad andare necessariamente a Codusio visto che la città comunque è grande e quindi a volte non sempre facilmente raggiungibile, magari anche da tutti in base
alla disponibilità che si hanno in famiglia e quindi tutte queste piccole limature su come cercare di migliorare il servizio, come diceva il collega ci sono comuni dove già quando si
chiama la prenotazione per gli ingombranti si chiede in anticipo che tipo di ingombranti sono, quando sono grandi, allora si dà la disponibilità per tutto il giorno in base al
quantitativo di materiale da dover conferire.

piccole accorgementi che vengono incontro all'esigenza del cittadino che cercano di rendere il servizio più completo e più affidabile.

Intanto complimenti per l'azione che avete messo in campo per quanto riguarda"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"la sostituzione al DEC, perché fondamentalmente lo sapevamo, l'abbiamo detto in tante commissioni più volte che il DEC non svolge il proprio lavoro, perciò complimenti per
l'azione che state mettendo e che metterete in campo.

di recente insieme al collega di Girolamo siamo stati, e vi invito e la invito dottoressa, quell'ora lei permanga in Marsala perché c'erano voci che la davano in altri comuni, io glielo
auguro, dico ma l'ingegnere Alcamo sicuramente rimarrà, di partecipare alla fiera Ecomondo, oltre a staccare tre giorni dall'ufficio, da mail, da telefonate, da lavoro, dico è un
momento che mi creda, da amministratore forse meno, ma da dirigente o funzionario, o comunque come lei nel caso suo specifico, RUP del settore, apre un mondo, eco mondo apre
un mondo, perché lì ha la possibilità di capire realmente come funzionano determinati servizi e che si possono applicare nel nostro territorio.

Io le vorrei fare soltanto due domande, dirigente se è possibile.

Una è capire se l'amministrazione già ha dato indicazioni per quanto riguarda il nuovo piano dei rifiuti e in che termine lo ha dato anche insieme alla SRR per capire se da parte loro
ci sono state delle soluzioni migliorativi al servizio oltre alle proposte che noi avevamo avanzato.

Se eravate a conoscenza dell'investimento 1.1 realizzazione di nuovi impianti di ammodernamento, impianti per quanto riguarda le isole ecologiche di cui parlava il collega Mirazzo,
perché il nostro comune o perlomeno l'SRR di Trapani per il tramite del nostro comune poteva attingere ad una linea di intervento di finanziamento per l'acquisto di nuove isole
ecologiche? No, non hanno partecipato.

Bisognava essere tra i destinatari dell'investimento gli egato operativi che dovevano essere le SRR a proporre in base alle richieste che c'erano.

Uno su tutti, l'abbiamo visto insieme al collega di Girolamo, era un'isola ecologica per il quale già c'erano state interlocuzioni, un'isola ecologica ma isola ecologica dove dava la
possibilità di andare a depositare RAE mobile tra l'altro, cioè non mobile, si poteva spostare in base all'esigenza del territorio.

Queste erano delle azioni per quanto riguarda il PNRR che si potevano fare.

A me dispiace, io capisco che il comune, la dirigente, il sindaco non c'entrano niente, ma l'SRR alla quale noi facciamo parte, e in quel periodo noi avevamo pure la Presidenza, non
abbiamo partecipato.

Se ci sono queste linee di investimento e qualora voi avete delle interlocuzioni con l'SRR il nostro comune ha la possibilità di poter attingere a finanziamenti perché è stato un gran
peccato non partecipare come comune di Marsala a questa importantissima risorsa che ci permetteva non di acquistare un'isola ecologica ma più isole ecologiche intelligenti.

e isole ecologiche che ci permettevano di andare a fare quella tarifazione puntuale che noi parliamo.

Anche perché ho video e testimonianza fatta proprio dal collega di Girolamo in cui arrivavo, ho messo il mio telefonino sulla bilancia, mi pesava il telefonino, con la tessera mi
andava ad identificare, mi pesavano qualsiasi cosa e io poi potevo conferire e ho buttato il telefono in.

Potevo conferire in base alla cosa importante che andava a sostituire tutte le difficoltà che noi abbiamo dall'articolo 28 dove andare a posizionare le batterie, dove posizionare il RAE.

Noi avevamo la possibilità di andare"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"a conferire qualsiasi tipo di rifiuto."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Perciò ritornando"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"a quello che è l'argomento, va bene il Pao, va bene tutto quello che c'è, però volevo capire se l'amministrazione vi ha dato qualche indicazione perché noi di opposizione siamo
propositivi e voi lo sapete perché oltre a tutte le mail e a tutte le segnalazioni che facciamo abbiamo avanzato anche proposte, una su tutte la diceva poco fa il collega Di Petra,
quella di indirizzare somme che possono essere utili al vostro settore.

sia per quanto riguarda i trasporti sia per quanto riguarda il decoro o il verde pubblico perché poi fondamentalmente quelle somme servirebbero per dare servizi ai turisti o perlomeno
non per dare soltanto servizi in termini di trasporto ma anche la pulizia e il decoro della città.

A me dispiace che tra l'altro io ho fatto una richiesta di accesso agli altri e mi hanno detto che la stessa richiesta è stata trasmessa a voi dove il dirigente Angeleri mi ha risposto in
base ai capitoli che io ho chiesto per capire la destinazione delle somme dell'imposto di soggiorno, i vari capitoli e sottocapitoli.

Lui mi ha risposto per il suo settore, mi diceva che forse l'avevano passata anche a voi per andare a capire quali erano...

Lui ha risposto soltanto per quanto riguarda gli importi.

alla mia richiesta di accesso agli atti invece non ho ricevuto risposta.

lui ha risposto, lui ha risposto, ho già risposto dandomi i capitoli e i servizi.

No, dico, glielo ricordo dottoressa perché più che altro magari così lei avrà modo di capire quali sono i capitoli perché in quella lettera ci sono scritti i capitoli, magari per
approfondire, non è perché voglio che gradirei la risposta da parte sua, ma più che altro per poter prendere quella parte là per andare a individuare i capitoli che le possono servire.

In quella comunicazione c'è.
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Nella risposta di Angeleri noi abbiamo...

Sì, sì.

È giusto.

No, no, ma infatti io la sto invitando, sto invitando la dottoressa a controllare questa...

perché lì la risposta che ha dato Angeleri...

Spengo, vi do un attimo."

A questo punto, interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"stiamo parlando di Gabriele perdonami siccome"

A questo punto, interviene Funzionario Giuseppe Alcamo:

"nella nota legata Nella nota che mi ha inviato il dirigente invitava gli altri due"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"dirigenti di competenza"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che dovevano reperire la somma in base ai capitoli destinati rispondere loro per dirmi come sono state impegnate le somme.

Perciò la dottoressa ha la possibilità, gli stiamo consigliando, ha la possibilità di poter verificare in base a quei capitoli che cosa gli hanno destinato per quanto riguarda i trasporti, lo
abbiamo appurato, e per quanto riguarda il decoro che è sempre SPL, decoro è verde pubblico, non vogliamo mettere decoro, ma lo possiamo verificare.

Verde pubblico, verde pubblico, verde pubblico."

Prende la parola Funzionario Giuseppe Alcamo:

"abbiamo fatto un progetto Prima aprile noi abbiamo grossi problemi per il discorso degli autisti perché noi già"

Interviene Dirigente Annalisa La Rocca:

"appena a settembre appena iniziava il servizio invernale con le scuole non riuscivamo più a garantire le linee che avevamo perché noi abbiamo 18 linee con 18 autisti e non si può
perché voi dovete considerare che se ci sono 18 linee noi dobbiamo avere minimo 23 autisti perché ci sono quelli che sono in malattie in serie, in 104 e tutte cose.

Quindi non potevamo garantire o toglievamo delle linee o dovevamo aumentare gli autisti.

tre ce ne sono, quindi noi dal 1 aprile quando finirà questo progetto che noi abbiamo fatto e quindi questi autisti del 31 marzo finiscono, dal 1 aprile noi abbiamo ora 18, noi abbiamo
15 e quindi non potremmo più garantire assolutamente le linee che abbiamo ora.

Oggi sopperiamo, dal 1 aprile non possiamo sopperire più perché il progetto finisce quindi non abbiamo più Io comprendo le difficoltà.

e dobbiamo trovare le necessarie soluzioni, ma l'imposta di soggiorno non serve"

Interviene quindi Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"per sopperire problemi dell'ente, serve per dare servizi migliori ai turisti e siccome turisti a novembre, gennaio e febbraio non ne abbiamo, i soldi dell'imposta di soggiorno devono
servire per riservirsi al turista, ma questo serve come lezione a noi, parlo in primis per me, per il consigliere Orlando, per la consigliera Genna, parlo come gruppo consigliare, servirà
come lezione per il prossimo DUP mettere specificatamente tutte le indicazioni dettagliate perché l'intenzione nostra non era andare con quelle somme dell'imposta sopperita al
problema che poi c'è un problema da risolvere fuori da ogni dubbio ma lo dobbiamo risolvere con altre somme perché caso contrario significa che il turista viene e sta pagando
l'imposta di soggiorno non per avere un servizio lui di cui godere di avere l'autobus che lo porta in centro o a mare o allo stagnone o ai lì di sud ma per poi pagare l'autista di cui
Marsala ha bisogno a gennaio o febbraio per assicurare che cosa le 18 linee, compreso quelle scolastiche.

Significa le 18 linee.

A Marsala ci sono diverse manifestazioni tutto l'anno, non"

Alle ore 12:02, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:03, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:03, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Sul punto, prende la parola Dirigente Annalisa La Rocca che dichiara:

"è che sono soltanto nel periodo estivo.

Ora c'è il Natale, c'è il presepe...

l'anno scorso l'abbiamo messa quest'anno appena ci sarà il presepe lo inseriamo no"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"oltre La discussione potrebbe proseguire per ore, ma giustamente intanto ringraziamo sia

la dirigente, la dottoressa Larrocca, che l'ingegnere Alcamo per questa occasione di confronto, poi eseguiranno magari altre successivamente.

La prossima settimana forse avremo in audizione il presidente dell'SRR e quindi eventualmente magari l'ingegnere Alcao per non disturbare la dottoressa o lei se vuole venire ci
mancherebbe, siete pure ospiti graditi e continuiamo questo confronto anche con l'SRR per capire adesso i prossimi passi quali saranno per il nuovo servizio.
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Se non ci sono per ora colleghi che chiedo intervenire, segretario, alle ore 12.05 la Commissione è chiusa.

Grazie Presidente.

Io ho l'obbligo di comunicare che nel corso dei vari"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"interventi"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"alle ore 11.32 è uscito il consigliere Flavio Coppola, alle ore 11.55 la consigliera Vanessa Titone.

La seduta è chiusa."

La seduta termina alle 12:05.
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